



政协委员分组讨论 热议履职和政协工作

建言献策谋发展 凝心聚力促转型



区政协九届三次会议上,教文卫体的委员们围绕政协常委会工作报告和提案工作报告展开了热烈讨论。委员们认为,两个报告内容全面、重点明确、思路清晰,对政协过去一年的工作进行了全面总结,提出的2014年工作意见,倍受鼓舞、振奋人心。

张杰委员认为,报告内容全

面翔实,亮点鲜明,“五个深化、五个紧扣”高度概括过去一年的工作,“六个坚持”明确了2014年工作的中心。通过信息平台的搭建,及时了解了区情,提高了委员会工作的效率。建议明年各专委会选择重点课题、优势课题进行研究。各专委会之间不断增强沟通,通过不同的渠道拓宽委员的

视野,希望在新的一年里,委员们提出更好的提案和建议。

陈文彰委员认为,报告回顾了2013年的全面工作,提案数量增多,质量不断提高。在2014年的工作要求中,政协提出建立和完善政协委员联系群众制度,通过从上到下,从领导到委员,建立“三级联系”制度,建立“委员工作室”、“委员之家”,希望这项制度能够得到落实。作为医疗界的委员,要结合自身本职工作,进一步探讨如何有效利用有限的医疗资源服务群众,为我国的卫生事业发展作出自己的贡献。

陈反修委员认为,过去的一年,政协机关采取了有效措施,为委员提供良好的平台,拓宽委员的知情渠道,为政协委员建言献策提供便利,有利于委员得心应手地工作。希望委员们继续关注我区的民生方面问题,如社会管理综合治理、老旧小区改造、大气

污染治理等方面的工作。

于静慧、康雅楠委员认为,报告内容贴近基层,关注发展和民生,将政协工作群众路线教育实践活动相结合,把为民服务、助推发展贯彻始终。过去一年政协加强了委员和基层的互动,使政协工作“接地气”、有吸引力。委员履职形式在递进式地创新,增强了委员的责任意识、主动意识。报告中对于2014年的工作展望具体、务实,具有可操作性,提出政协委员联系社区,建立委员之家这一平台,和群众面对面、心贴心,把群众的所思、所想反映上来,对于政协委员是提出了更高的要求,我们将积极开展联系群众工作。

杨卫东、宋竟勇、崔乃毅委员认为,2013年的工作报告站得高、看得远,做得实,在“我是委员我承诺”主题活动中,提升了委员的履职职能,增强了委员的凝聚

力。并表示,在新的一年里,将继续推进政协工作,扩大委员的知情渠道,注重调查研究等工作,结合实际,把政协委员的履职做得更扎实。

田春生、佟长江委员认为,2013年报告内容简练,符合当前形势的要求。报告重点突出,通过五个方面全面总结去年工作,从中看到了每个委员发挥的作用,体现了政协参政议政的水平在不断提高,对区域经济发展、社会建设、生态文明等各个方面发挥了积极的作用。2014年工作指导思想明确、工作思路清晰、任务具体,“促改革”和全会精神一致,报告中从六个方面提出了要求,操作性强,要求标准高,建议各位委员结合自身工作、自身职责,积极参与到各专委会的工作中,进一步深入基层、社区、群众,了解社情民意,进一步发挥政协委员的作用。

履职为民求实效 助推发展谋新篇

在区政协九届三次会议上,学习与文史委员会的委员就常委会工作报告和提案工作报告展开了认真讨论。委员们一致认为,报告回顾工作、总结经验、正视不足,实事求是地总结了2013年区政协有作为、有活力、有成效地服务科学发展、促进社会和谐的工作成果,展现了广大政协委员心系群众、履职为民的工作作风。

区政协副主席于秀云认为报告中的“五个紧扣”概括全面,亮点工作突出,重点谈了四点体会:一是政协工作紧紧围绕十八届三中全会的“六个紧紧围绕”开展,且将区委十一届八中全会提出的“全面深度转型,高端绿色发展”的提法加入本次报告中,紧扣政协未来工作的“脉搏”;二是采取“四力合一”的措施助推试点区建设,确实出了实招办了实事,是2013年政协工作最大的亮点。三

是紧扣委员履职,从深化“我是委员我承诺”活动、加强界别建设及首推聘任特邀委员制度,使政协委员的基层建设切实得到加强。四是“六个坚持”的工作思路操作性强,特别是在加强区政协自身建设方面,提出做到“五个好”,这既是对政协委员提出的新要求,也是使政协的“好声音”在党委政府决策中更有份量的切实需要。

郭宗旺委员认为,提案与信息工作是政协委员们最重要的职责,要进一步加大提案的督办力度,重点的提案与信息应加强全程跟踪督办,同时在督办案件的过程中,加强学习总结、提高履职水平。

王书重委员认为,区政协采取“四力合一”的措施,助推试点区建设,确实为我区建设帮了忙、出了效、管了用。同时提出,政协今后的工作应该在改革战略目标

的顶层设计上,助力区域发展,积极建言献策;在具体工程项目的建设上,多抓重点项目,多向市级相关部门反映,争取支持。

张慧委员认为我区政协2013年工作卓有成效,充分发挥了委员参政议政的职能作用,积累了好经验、好做法,并在继承的基础上不断创新:一是在充分发挥委员作用方面,做到了“点面”结合,特别是通过开展界别活动,把委员的个体优势转化为群体优势,把界别的潜在优势转化为现实优势;二是在活动创新方面,首推聘任特邀委员制度,将更多的专家学者吸收到为我区经济社会发展建言献策的队伍中来,使我们能做的事情更多,发挥助推作用的空间更大。

陈曦、李沁、刘文萍委员认为,只有加强学习,才能更好地把握区情,真正提出好的建议。她



建议应本着学以致用原则开展学习,一是应该把好的提案实例作为样本,让委员们学习与参考。二是应在老委员与新委员之间搭建沟通交流的平台,多让老委员向新委员传授工作经验。

杨淑红、陈绪森委员认为,通过开展委员承诺活动,增强

了委员的责任意识、主动意识及自律意识,激发了委员参政议政的热情。

胡丰华委员认为,报告牢牢把握团结和民主两大主题,紧紧围绕区委、区政府的中心工作,内容全面具体,务实创新;提案工作更加规范,程序更加完善。

服务全面转型 助推绿色发展



区政协提案委的委员们一致认为,岳德顺主席所作的常委会工作报告内容丰富、文风朴实、涵

盖全面、重点突出、创新点多,很好地总结了2013年区政协的各项工

任务。副主席刘建国所作的提案工作报告,全面总结了过去一年提案工作情况,内容翔实,数据准确,具有很强的说服力。

副主席刘建国在小组讨论中谈到,2013年政协工作圆满完成,报告对过去一年的工作进行了全面细致的总结,在2014年的工作中,在保证大会提案质量的同时,注重发挥平时提案的作用,把提案变为日常化,努力提高提案质量,并做好提案的调研工作。委员们要继续做好“我是委员我承诺,我为区域经济发展做贡献”,认真履行好委员职责,积极推进全面

深度转型、高端绿色发展战略的实施。

高世宝委员认为,2013年区政协工作报告内容翔实、全面、重点突出。过去一年的政协工作全面围绕区委区政府中心工作,成效显著。希望在此基础上,进一步加大招商引资力度,招大引强,促进三产、金融、高科技行业的发展。借助我区深度转型,绿色发展良好契机,在绿色高端发展上要深入研究,加强高端绿色生态文明建设,争创生态文明示范区。

刘家清委员在发言中谈到,政协常委会工作报告体现了“高”、“清”、“导”、“信”、“行”五个

特点。即:站位高,思路清,有引导,有信心,有行动。

秦玉山委员认为,2013年政协工作报告,特点突出,内容明确朴实,接地气。政协工作不断创新,提出“一家一室”的工作方法,提出的主席联系常委、常委联系委员、委员联系社区的工作,接地气,有创新。相信政协工作可以做到在服务大局中尽责、在关注民生中尽心、在工作创新中尽职。赵红、蒋志谋、田勇、李亦军等委员认为,两个报告内容丰富,文风简朴、创新点多、全面具体,总结工作实事求是,部署工作目标明确,并表示作为政协委员将立足本职工作,认真履行好委员职责。